

御道街小区挖出疑似明代石构件

目前已避让施工;文物部门建议回埋,埋在地下是最好的保护

过了逸仙桥向东,就是明故宫。600多年过去,地面建筑已所剩无几,但是,在施工的不经意间,就可能“遇见”明故宫的建筑构件。近日,有市民反映,南京御道街小区里,施工单位挖出了明代石构件。当时由于工作人员不知情况,使用切割机操作时切掉了一部分。

这是遇到明故宫的重要遗迹了吗?下一步该如何保护?11月10日,现代快报记者就此展开了调查。

现代快报+/ZAKER南京记者
胡玉梅 张然



下水管已紧贴石块埋到地下(红圈处为石构件) 现代快报+/ZAKER南京记者 张然 摄

现场

石块有明显切割痕迹,目前已避让施工

11月10日上午,现代快报记者进入御道街小区,在离大门不远处左拐,看到一个吊车正吊着水泥管缓缓放入地下。地面挖出一条长近十米、深一米左右的沟道。

“昨天是从石头上切下来一小块,不知道丢哪去了,因为当时不知道是文物。”现场施工人员指着一块石头告诉记者,“就是这块。”顺着他手指的方向,记者看到被切了的石构件沾满黄褐色泥巴。被切了一点后,它不再是棱角分明的长方体,而呈不规则状。

据这位施工人员介绍,几天前,施工单位开始修建该小区的下水管,“9号下午,有人说我们挖出来的是明代遗址,就报警了,然后文物部门过来看的,让我们避开那块石头,修好下水管,再回填回去,预计月底能完工。”

记者离开现场时,看到下水管已经紧贴着石块埋到地下去了。

文物部门

疑似明代石构件,埋在地下是最好的保护

施工现场挖出的是否是明代遗址?下一步该如何保护?现代快报记者联系上南京市文旅局有关工作人员。

“从现场情况来看,疑似是明代的石构件,但是具体是什么性质目前不能完全确定。明故宫附近散落着一些构件,大家在明故宫公园里面也能看到。”11月9日下午,这位工作人员赶到施工现场调查处理。他坦言,从现场施工情况来看,把石构件取出来并不是明智之举,最好的保护就是避开它,回填。让石构件安静地呆在地下也是一种保护。“我们让施工单位把管线的位置做了偏移避让。同时,让他们做一个保护预案。在接下来的施工中,遇到类似情况要进行避让。”

那么,这里会不会进行考古调查?这位工作人员表示,《南京市地下文物保护条例》第九条规定,既有地下管线、道路、广场、绿地等建

设工程进行改造,经相关文物行政主管部门确认施工不超过原有区域和深度的,可以不进行考古勘探。“如果这个地方有新的规划建设行为,那我们肯定要考古,如果没有相应的开发行为,那就保持原状,埋在地下是最好的保护。”

链接

明故宫规模宏大

如今,我们难以想象当年明故宫的恢弘气派、宫阙深深。然而,要细数起来,明故宫的范围还是很大的,比现在的北京故宫还要大。

大到什么地步?御道街所在的区域都是明故宫遗址的重要组成部分。御道街在明朝叫千步廊,是明代进入皇宫上朝的正路。御道两侧原是庙社区,东边是祭祀皇帝祖宗的太庙,西边则是祭祀神灵的社稷坛。明太庙遗址现在在南京航空航天大学校园内,这里仍保留了大量柱础与基石。明社稷坛遗址除了一些少量的柱础和石构件外,已经看不出任何遗迹了。

大爷骑车撞保时捷 当场“豪转”一万五赔偿? 交警最新回应来了

快报讯(记者 王瑞)近日,一段大爷骑电动自行车撞保时捷,现场“豪转”一万五千元赔偿的视频在网上火了。事情发生在南京。有媒体报道称,交警一直劝大爷,称事故保时捷负全责。对此,网友纷纷留言,认为保时捷司机拿钱“理亏”。事实真的如此吗?昨天,现代快报记者从南京交警部门获悉,大爷撞车赔钱确有其事。大爷确实闯了红灯,而保时捷司机的损失不止一万五千元。

记者了解到,这起事故发生发生在10月26日上午9点35分,在南京红山南路附近。事故发生后,南京交警一大队事故民警迅速赶到现场。与此同时,南京交警“宏琪说交通”栏目主持人王宏琪也到了现场。令人没想到的是,大爷已经与保时捷司机达成“私了”,并表示要立即转账一万五千元给对方。

据了解,事发时保时捷正左转弯行驶,而大爷骑着电动自行车直行进入路口。对于大爷赔钱了

事的举动,王宏琪很吃惊,“你为什么急着给钱?”大爷称自己不想这件事被家人知道,为他担心,并称钱是身外之物。面对交警的劝说,双方都坚持“私了”,大爷甚至不想留下个人信息。最终,在交警的见证下,双方签订了调解协议,大爷当场给保时捷车主转账一万五千元。

没想到,这起事故经网络传播后,变成了“交警苦劝大爷事故是保时捷全责,可大爷却豪气赔偿”。更有不少网友认为,“保时捷全责还好意思收钱”“有钱任性”……

事实真的如此吗?11月10日,记者从交警部门获悉,通过调取事发路口公共视频,可以看到事故发生时,路口直行灯为红灯,左转弯则是绿灯,发生碰撞时左转弯还有18秒的时间。这就意味着,发生事故时,大爷是骑着电动自行车闯红灯进入的路口,而保时捷司机则是正常驾驶。此外,据知情人透露,保时捷车辆损失不小,维修费用远不止一万五千元。

妈妈骑车带两娃逆向行驶致车祸 交警:必须负全责

快报讯(通讯员 江公宣 记者 季雨)近日,在南京江宁,一名年轻妈妈骑电动自行车载着两个孩子,并逆向行驶,结果发生了交通事故。她被交警判定负全部责任。

事情发生在江宁区文靖路文靖东路小学段。学校在文靖路北侧,李女士家住学校东边,她接孩子放学后,没有通过信号灯路口过马路,而是直接从道路北侧向东逆向行驶。刚骑约200米远,对面过来一辆三轮车。由于三轮车较宽,李女士逆行相向避让空间狭小,加之带了两个孩子,无法及时转向避让。李女士出于本能保护两个孩子,下意识单手护住孩

子,引发了两非机动车碰撞事故。幸好两个孩子没有受伤,李女士受了皮外伤,两车受损。

南京市公安局江宁分局交警大队东中队民警通过现场勘察和取证,听取双方对事故事实供诉后,判定李女士因骑乘电动车违规载人及逆向行驶,负事故全部责任。

交警提示:根据《江苏省电动自行车管理条例》规定,成年人驾驶自行车、电动自行车时在确保安全的前提下,可以载一名12周岁以下未成年人,并且不得超过1人。骑乘电动车一家三口、一车两娃都属于交通违法行为。

茉莉六合牛肉礼盒,限时优惠,江苏地区包邮到家

全牛宴礼盒



规格:
酱牛筋200g
酱牛肉200g
酱牛腱200g
盆牛肉200g
酱牛肚200g
牛脯300g
酱口条200g
牛鞭200g
价格:380元/盒

盆牛肉四件套礼盒



规格:
六合牛肚300g
六合盆牛脯300g
盆牛腱300g
六合牛筋300g
价格:200元/盒

六合盆牛腱



盆牛腱的特色:酥、香、鲜、透,入口咀嚼即化,鲜味可口,透而不烂,表里成色一致,富有营养,易于消化。
价格:55元/盒(300g)
2盒起售

六合牛肚



价格:55元/盒(300g)
2盒起售

莱阳梨膏



规格:260克×4瓶
价格:228元/条

初秋来临,天气变化无常,许多人在这个季节会感到嗓子不舒服,如果有这一情况,来试试莱阳梨膏吧。

莱阳市因其盛产莱阳梨,被誉为“中国梨乡”。莱阳自古就有熬制梨膏的传统,梨膏清凉滋润,口感清香。

莱阳梨膏经过九滤九炼,分层

次保留了梨的营养元素。为了将梨的微量元素和糖分最大限度地保留,每一次过滤后都要对梨膏中的营养元素进行检测,每颗梨的糖分水分不一样,所以每一次过滤后的梨膏对时间和温度的要求都会不一样,在梨膏的制作过程中随时检测其中的微量元素,来调整熬膏的温度和时间,确保每一瓶梨膏的质量。

汉成堂驴肉



汉成堂五香驴肉,在传统酱驴肉基础上,配以多种佐料,精心加工而成。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。
售价:37元/盒(220克)
2盒起售

钦工肉圆



特惠:79元/1000克

地址:洪武北路55号置地广场现代日报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)